

老来爱情
也浪漫

王阿丽

我和老伴刚开始谈恋爱时不在同一座城市,是异地恋,结婚后费尽周折才调到了一起。去年我退休后,来省城给女儿看孩子,和老伴又开始了异地生活。

一个周末,女儿邀我一起看电影。临出门前,女儿非要让我化个淡妆。“不就去看个电影吗?搞得像去约会似的!”我边照着镜子边打趣,不过看到镜子中的我好像年轻了10岁,我还是被自己惊到了。

到达影城,时间还早,我们先去逛商场。过了一会儿,女儿接了个电话,抱歉地对我说:“妈,单位有件事需要我去处理一下,我速去速回,你在影厅等我。”“去吧,工作要紧,路上小心点。”我拍了拍女儿的肩。

电影快要开始了,我着急地等着女儿。“小丽!”一个熟悉的声音从身后传来,转身一看,竟然是远在老家的老伴,手中还捧着一束玫瑰花!我站在原地愣住了。老伴兴奋地说:“闺女昨天帮我买了车票,让我直接来电影院和你一起看电影,还说要给你个惊喜,不让告诉你。”“这个鬼丫头,真会骗人!”说着,我接过老伴手中的花。“这花也是女儿刚才买的,你闻一闻,可香呢!”我们一边聊一边走进影厅,好像回到了年轻时谈恋爱的日子……

自从女儿精心安排了这次“约会”后,我和老伴的异地生活变得浪漫起来。老伴在网上订了鲜花,每周一我都会收到快递送来的花;我有吃夜宵习惯,晚上也会收到老伴点的外卖;隔三岔五,还会收到快递送来的书,全是我喜欢看的。老伴生日那天,我在网上给他订了生日蛋糕,给他一个意外惊喜;“七夕”节,我将我们的照片做成美篇,微信发给老伴,瞬间表情包飞舞;老伴来省城看我们时,我会精心打扮一番,带他去年轻人去的网红点打卡……

这些浪漫的举动犹如一枚枚石子,在我们的生活中荡起一圈圈涟漪,惊喜而甜蜜,温情而暖心。

两代之间

帮老妈“熄火”

钱国宏

老妈退休后,性格好像变了一个人,整天“这个看不惯”“那个瞧不顺眼”,时常抱怨、发牢骚。我看在眼里,急在心上。在我的耐心引导下,老妈终于转变了心态,乐观开朗起来。

老妈以前是单位的业务骨干,每天工作特别忙碌。退休后,突然清闲下来,她感觉非常不适应,整天无所事事,长吁短叹。她的脾气也变得急躁,看什么都不顺眼,经常发些无名火。我思来想去想出了一套帮老妈“熄火”的方法。

第一招:换个环境散心。我把老妈送到农村的小姨家。农村山水田园,鸡鸣犬吠,令老妈耳目一新。换了一个新的生活环境,她的心情也变得轻松起来。清晨,在薄薄的轻雾里,她和小姨一起去村外草地上放鹅,姐俩儿边走边聊,一路上笑声不断;中午,她们到菜园里摘豆角和青菜,做一顿丰盛的农家乐;晚上,两人拿着扇子到村头广场上和大爷大妈们跳舞……

第二招:培养爱好养心。村里虽然过得开心,可老妈也不能常年住在小姨家。我担心老妈回到城里,又会回到以前的状态。于是,我决定帮老妈培养兴趣爱好。半年多时间,我和她一起养花、剪纸、写地书,还让老妈结识了很多

兴趣相投的朋友。我还从朋友处抱回一只胖乎乎的小狗。它笨拙可爱,一下子就抓住了老妈的心,走到哪里老妈都带着它。老妈对我说:“不要小瞧这只小狗,它可通人性呢。”这些兴趣爱好,使老妈的晚年生活日益丰富起来。

第三招:接触社会宽心。总宅在家里也不行,我又带老妈接触社会:到街道办报名,加入老年志愿者行列,隔三岔五到敬老院做义工;到老年大学给老妈报名,让她学习写作、摄影和舞蹈;到小区图书馆当“双休日管理员”……一系列的举措,为老妈打开了融入社会的大门。老妈的视野开阔起来,时间紧迫起来,人也兴奋起来,走路都带着风!我有时逗她:“还生气不?”老妈哈哈大笑:“哪壶不开提哪壶!现在每天忙得时间都不够用,哪还有空生气!再说了,日子越来越开心,有什么好生气的!”

现在的老妈和刚退休那会儿简直判若两人,变得阳光快乐,开朗大度。她还经常给我们布置任务:“儿媳,这个周六你和我去敬老院做义工,把老人的棉被拆洗一下!儿子,这周日上午你去图书馆帮我擦桌子!老伴,这周三下午你陪我去老年大学跳健身舞,我上场时你给我录像,然后发朋友圈!你们都不许忘了!”

携手走过金婚

黄宗慈

父母已是耄耋之年,刚刚携手走过金婚。风风雨雨几十年,生活的点点滴滴里都能感受到他们浓浓的爱。

每天吃过晚饭,散步回到家,他们会坐在沙发上一起看新闻、赏戏曲、看电视连续剧。父亲看着看着就靠在沙发上睡着了,母亲见状,会蹑手蹑脚拿来一条薄毛毯给父亲盖上。有时,父亲突然醒来,看着身上的毛毯,不好意思地挠挠头说:“怎么又睡着啦?”母亲嗔怪道:“困了就上床去睡,小心着凉!”他们的眼睛里、话语里、行动里满满全是爱。

前不久,母亲爬山时拉伤了肌肉。看完病回到家,父亲先拿来冰块冷敷,又端来热水让母亲吃药,做好饭再端到床前。第三天,母亲略

有好转,执意要下床吃饭,父亲特意找来软垫子放在母亲的腰后。

母亲习惯喝热水。他俩外出时,父亲总会拎个小包,里面装个保温杯,随时都有温热的水可以喝。那刚刚好的温度,恰似他们对彼此的关爱,喝一口就暖到心底。

父亲有哮喘的毛病,傍晚去散步,母亲总会先站在窗前看看天,感觉吹进的晚风略有寒意,就随手拿出一件外套或是毛背心。两人走累了,在街心公园的长椅歇息时,母亲会把衣服递给父亲,让他穿上。

人老了,有个老伴守在身边嘘寒问暖,真是件幸福的事。正如父亲和母亲,两个相伴一生的人彼此依靠、互相扶持,那份温暖点亮了每一个平淡的日子。

真情时刻



家事琐记

家有“好老师”

董国宾

自从有了智能手机,老妈就喜欢上了百度,遇到大事小情都要到手机上搜一下。老妈逢人便说:“小孙子告诉我,有事就上百度,它是一个知识渊博的老师。”她跟着孙子学习用百度查资料、解难题,和它结下了不解之缘。

前段时间,老妈总听年轻人说抖音,心里直犯嘀咕,啥叫抖音?于是她上网去问百度,就这样抖音走进了老妈的生活。那天,老妈让一群老年人看抖音里的视频,还把里面讲述的新鲜事讲给大家听。老妈说,一个不识字的农村大娘拿起画笔,画出村里的丰收景象,大家听了啧啧称赞。

现实生活中,百度是老妈的好帮手。生活中遇到问题,老妈打开百度,“生活小窍门”几个字一打出来,老妈的脸上就露出了笑容。“想要自己的门窗变得更明亮,找一个洋葱切成两半,用它擦玻璃。趁着洋葱的汁液还没干,用干毛巾进行擦拭,这样效果会更好。”“长期在厨房里做饭,即使有油烟机,地面也会有油污,如何才能巧妙清除呢?打扫卫生时,在拖把上面倒上一点醋,再去擦地板,这样就可以有效去除污渍了。”生活中遇到的小问题,百度都会一一作答,老妈高兴得竖起大拇指,直夸这个“老师”知识渊博。

在百度的指点下,老妈学到了不少知识,知道了不少新鲜事。



偏心的父亲

张志松

最近,弟弟向我抱怨,说父亲天天给他打电话,聊的都是家长里短,一说就是一个小时。弟弟有些招架不住,只好向我求救,让父亲少给他打电话。

说实话,我有点羡慕弟弟,暗暗埋怨父亲偏心,因为父亲很少给我打电话,偶尔打一次也是说几句便匆匆挂断。我和父亲关系很好,每次回老家,父亲高兴得不得了,和我一起喝酒、下棋。可是我一离开老家,他就很少给我打电话聊天。

那天我下班晚了,打开手机,看到上面有父亲的未接电话,我忙拨通,父亲先问我下班没有?得到肯定的答复后,他才说:“如果你没下班,我就不跟你说多了。”听到这话,我有点不高兴:“你为啥经常给弟弟打电话,却很少给我打,你也太偏心了。”父亲听了,哈哈大笑:“因为你每天开公交车,如果我老给你打电话,你开车走神怎么办?我还告你姐和你弟白天尽量不要给你打电话,有啥事等你下班后再说,而且晚上也尽量少打扰你,让你早点休息,

第二天能精神饱满地上班,因为你身上系着一车人的安全呀!”

我听了,眼眶一热。我差点错怪了父亲。